PROTOKÓŁ Nr 16/2012


wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 19 grudnia 2012 r.   w  sali konferencyjnej Bolesławieckiego Ośrodka Kultury – Międzynarodowego Centrum Ceramiki, pod przewodnictwem Józefa Pokładka Przewodniczącego Rady Miasta.


OR-II.0012.2.33.16.2012
OR-II.0012.3.34.16.2012
OR-II.0012.4.32.16.2012
OR-II.0012.5.33.17.2012
Posiedzenie rozpoczęto o godz. 9.50
      Posiedzenie zakończono o godz. 10.30
   

Obecni członkowie Komisji Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa według listy obecności:

1. Jarosław Kowalski			 - Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Andrusieczko		 - Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Mirosław Sakowski			 - Członek Komisji
4. Janina Piestrak-Babijczuk		 - Członek Komisji
5. Adam Biesiadecki			 - Członek  Komisji
6. Stanisław Wiącek			 - Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			 - Członek Komisji



Obecni członkowie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów według listy obecności:

1. Dariusz Filistyński			- Przewodniczący Komisji
2. Stanisław Zmaczyński			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Jan Jasiukiewicz			- Członek Komisji
4. Piotr Hetel				- Członek Komisji
5. Leszek Chudzik				- Członek Komisji
6. Alojzy Skóra				- Członek Komisji	
7. Arkadiusz Krzemiński			- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Alojzy Skóra				- Przewodniczący Komisji
2. Zdzisław Abramowicz			- Z-ca Przewodniczącego Komisji 
3. Stanisław Zmaczyński			- Członek Komisji
4. Adam Biesiadecki			- Członek Komisji
5. Renata Fredyk				- Członek Komisji
6. Mirosław Sakowski			- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

Paweł Śliwko				- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk				- Przewodnicząca Komisji
2. Stanisław Wiącek			- Z-ca Przewodniczącego Komisji
3. Eugeniusz Jabłoński			- Członek Komisji
4. Stanisław Andrusieczko		- Członek Komisji	
5. Zdzisław Abramowicz			- Członek Komisji
6. Dariusz Filistyński			- Członek Komisji
7. Andrzej Czeczutka			- Członek Komisji	



Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Piotr Roman				- Prezydenta Miasta
2. Józef Pokładek				- Przewodniczący Rady Miasta
3. Iwona Mandżuk-Dudek		- I Z-ca Prezydenta Miasta
4. Kornel Filipowicz			- II Z-ca Prezydenta Miasta
5. Mirosława Mitek			- Skarbnik Miasta
6. Jerzy Zieliński				- Sekretarz Miasta
7. Grażyna Strzyżewska			- Naczelnik Wydziału Komunalnego
8. Władysław Bakalarz			- Prezes MZGK Sp. z o.o.


Wspólnemu posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek, który dokonał otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.  



Proponowany porządek posiedzenia
1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.
2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta: 
2.1. w sprawie  przyjęcia oświadczenia Rady Miasta o zawieszeniu prac nad uchwałami dotyczącymi gospodarki odpadami w gminie,
2.2. oraz w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miasta ds. zbadania wniosku Zarządu Zakładów Ceramicznych „Bolesławiec” Sp. z o.o. z dnia 13 grudnia 2012 r.  w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Bolesławiec na rozwiązanie stosunku pracy z radym Andrzejem Czeczutką – Kierownikiem Zakładowej Przychodni Lekarskiej.



Przebieg posiedzenia:


Ad 2. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta: 
Ad 2.1. w sprawie  przyjęcia oświadczenia Rady Miasta o zawieszeniu prac nad uchwałami dotyczącymi gospodarki odpadami w gminie,

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński. Wobec stanu niepewności prawnej, w jakiej znalazły się samorządy w Polsce, zaproponował, tak jak w wielu innych miastach,  zwołać sesję zwyczajną 28 grudnia 2012 r., na której Rada Miasta podejmie temat uchwał śmieciowych. Sekretarz podkreślił, że Rada ma absolutny obowiązek zająć się przynajmniej tymi uchwałami i dwie z nich musi przyjąć, tj. uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Bolesławiec oraz uchwałę w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się  o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. Poprosił, aby w trybie wniosku formalnego zostało zdjętych tych 7 uchwał i żeby Rada podjęła oświadczenie w formie uchwały.

Radny Mirosław Sakowski podziękował Sekretarzowi Miasta za wyjaśnienia i zapytał, czy jest możliwość, aby taka dyskusja, jaka odbyła się na forum Urzędu została  przeprowadzona na forum Rady oraz na forum miasta. Zdaniem radnego trzeba o tych sprawach rozmawiać z mieszkańcami. Poprosił o przeprowadzenie takiej debaty w Sali Rajców z udziałem Prezydenta Miasta, Sekretarza Miasta, Prezesa MZGK Sp. z o.o., a także  Dyrektora ds. Inwestycji i Ochrony Środowiska MZGK Sp. z o.o. Chciałby, aby na dzisiejszej sesji rozpocząć dyskusję. Zapytał, w jaki sposób ustalano  wysokość stawek: 15 zł i 11 zł, co wchodzi w skład tych kwot. Przypomniał, że mieszkańcy do tej pory płacili 9 zł od osoby za wywóz śmieci. Zwrócił uwagę, że nowa stawka jest wyższa prawie o 50% od tej, którą mieszkańcy do tej pory mieli obowiązek uiszczać.

Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek wyjaśnił, że zostanie zwołana sesja na 28 grudnia 2012 r. i będzie ona poświęcona dyskusji nad tymi 7 projektami uchwał.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński poinformował, że mieszkańcy dzisiaj płacą za śmieci tyle, ile uzgodnią z firmą, którą sobie wynajmą. Obecnie  Miasto nie decyduje o tym, komu płaci obywatel. To, co dziś jest usługą kalkulowaną wobec przedsiębiorcy, a tego, który tę usługę zamawia, zawiera się w umowie cywilnoprawnej pomiędzy nimi. Zgodnie z tą ustawą wszystkie te umowy tracą byt prawny 30 czerwca 2013 r., a w to miejsce pojawia się opłata administracyjna, gdzie jedynym podmiotem, który ma tym zarządzić, jest Gmina. Sekretarz poinformował, że ustawodawca wymyślił to na podstawie swoistego przymusu prawnego Unii Europejskiej, która to domaga się, aby opłaty tzw. śmieciowe miały charakter powszechny. W dzisiejszym stanie prawnym, jeżeli Sejm nie zmieni tej ustawy, Gmina nie ma prawa dopłacać do obywatela. Oznacza to, że obywatel ma zapłacić za wszystko, także za to, za co dzisiaj płaciła Gmina, czyli ma być ta usługa, która dzisiaj jest kalkulowana - 9 zł, ale Gmina zleca MZGK, np. zbiórkę takich czy innych rodzajów wielkogabarytów, posprzątanie iluś dzikich wysypisk i za co płaci osobno. Sekretarz poinformował, że ustawa mówi natomiast, że za to ma zapłacić mieszkaniec, to jest te 2 zł tak wykalkulowane. Przy tej kalkulacji zakłada się przynajmniej 10% niewiadomych, dlatego ta opłata wynosi 11 zł a nie 10 zł.
Sekretarz  podkreślił, że Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek prosi o to, by tę dyskusję przenieść na 28 grudnia 2012 r. Zaznaczył, że mieszkańcy mogą brać udział w każdej sesji i tym razem w informacji podanej do mediów zostanie zaznaczone, że  jeżeli mieszkańcy interesują się sprawami dotyczącymi gospodarki odpadami, mogą  również przyjść na tę sesję.

Radny Piotr Hetel zasugerował, aby na planowaną sesję w dniu 28 grudnia 2012 r. zaprosić zarządców nieruchomości.
Radny odnośnie drugiego projektu uchwały zaproponował, aby oświadczenie przekazać również do Starosty Bolesławieckiego. 

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński zwrócił uwagę na zapis § 2 ust. 3, który mówi, że oświadczenie należy przekazać samorządom sąsiednich gmin i starostw. W związku z tym Sekretarz zapewnił, że oświadczenie zostanie przekazane Staroście, jak i wszystkim wójtom oraz okolicznym powiatom i gminom.

Radny Eugeniusz Jabłoński poparł zdanie radnego Piotra Hetela. Zwrócił uwagę, że w Bolesławcu jest znacznie więcej zarządców nieruchomości niż Spółdzielnia Mieszkaniowa „Bolesławianka” czy TBS Sp. z o.o. Są to także Civitas czy Pan Molenda, których, zdaniem radnego, należy zaprosić na sesję, żeby mogli mieszkańcom przekazać informacje.

Przewodniczący Rady Miasta Józef  Pokładek  uważa, że Sekretarz Miasta, wypowiadając się do mikrofonu i przed kamerą, zaprosił społeczeństwo bolesławieckie na debatę dotyczącą gospodarki odpadami, która odbędzie się 28 grudnia 2012 r., natomiast zarządcy, zdaniem Przewodniczącego, powinni się tym tematem interesować.

Radny Jarosław Kowalski poinformował, że wspólnoty mieszkaniowe w zabudowie zwartej płacą 9 zł od osoby za wywóz śmieci, natomiast mieszkańcy domków indywidualnych w przypadku pojemnika 80 l. i 2 osób zamieszkujących płacą około 11 zł - 12 zł,  w przypadku 3 osób zamieszkujących, mając pojemnik 120 l.,  również płacą 11 zł -12 zł, w związku z czym prawdopodobnie będą płacić mniej, kosztem osób, które mieszkają w blokach, gdzie jest łatwiej odebrać. 
Radny poprosił o naniesienie w uzasadnieniu do projektu uchwały poprawki, ponieważ użyta jest tam nazwa: „Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych” a powinno być „Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych” w Trzebieniu.


Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”), 
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).


Ad 2.2. oraz w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miasta ds. zbadania wniosku Zarządu Zakładów Ceramicznych „Bolesławiec” Sp. z o.o. z dnia 13 grudnia 2012 r.  w sprawie wyrażenia zgody przez Radę Miasta Bolesławiec na rozwiązanie stosunku pracy z radym Andrzejem Czeczutką – Kierownikiem Zakładowej Przychodni Lekarskiej.

Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali przed posiedzeniem Komisji.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Projekt uchwały zreferował Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński.

Komisje zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”), 
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Następnie, na wniosek Przewodniczącego Rady Miasta Józefa Pokładka, Komisje postanowiły zdjąć z porządku 7 projektów uchwał dotyczących gospodarki odpadami i przenieść procedowanie nad nimi na 28 grudnia 2012 r. głosując następująco:
- Komisja RGiF pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja IGPiB pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”),
- Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (7 głosami „za”), 
- Komisja OKiS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”).

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Miasta Józef Pokładek zamknął wspólne posiedzenie Komisji.


Protokołowała:				               Przewodniczący
					         	 Komisji Infrastruktury, Gospodarki
Beata Skrzypek				       Przestrzennej i Budownictwa


							/-/ Jarosław Kowalski
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